
Inform�a
i�oelm�elet|ZH 2003. �aprilis 8.Fontos! Minden megold�ashoz r�eszletes indokl�ast k�er�unk. Minden el}oad�ason elhangzott, vagy a jegyzetbenmegtal�alhat�o �all��t�as felhaszn�alhat�o megfelel}o hivatkoz�assal.Feladat 1 Egy szab�alyos p�enz�erm�et addig dobunk fel, am��g nem kapunk k�et fejet vagy k�et ��r�ast. LegyenX1 �es X2 az els}o k�et dob�as eredm�enye, Y pedig az utols�o (m�asodik vagy harmadik) dob�as eredm�enye, �eslegyen N a dob�asok sz�ama. Sz�amold ki a k�ovetkez}o mennyis�egeket: H(X1), H(X2), H(Y ), H(N), I(X1; Y ),I(X2; Y ), I(X1; X2;Y ), I(Y;N), I(X1; N), I(X2; N), I(X1; X2;N).Feladat 2 Legyenek X1; : : : ; Xn bin�aris val�osz��n}us�egi v�altoz�ok. Jel�olje R = (R1; R2; : : :) az egyes szim-b�olumok el}ofordul�asainak futamhosszait. Teh�at p�eld�aul az 1110010001111 sorozathoz R = (3; 2; 1; 3; 4)tartozik. Hogyan viszonyul egym�ashoz H(X1; : : : ; Xn); H(R) �es H(R; Xn)?Feladat 3 Legyen a forr�as�ab�e
�eX = fA;B;Z; Y g. Az �or�an tanult adapt��v Hu�man-algoritmus haszn�alat�a-val adj meg egy bin�aris k�odj�at a BABY sz�onak! Minden l�ep�esben add meg a Hu�man-f�at a s�ulyokkal!Feladat 4 Tekints�uk az al�abbi �atmenetval�osz��n}us�egekkel adott Z = Z1; Z2; : : : Markov-l�an
ot.PfZ2 = 0jZ1 = 0g = 12 ; PfZ2 = 1jZ1 = 0g = 14 ; PfZ2 = 2jZ1 = 0g = 14 ;PfZ2 = 0jZ1 = 1g = 14 ; PfZ2 = 1jZ1 = 1g = 12 ; PfZ2 = 2jZ1 = 1g = 14 ;PfZ2 = 0jZ1 = 2g = 14 ; PfZ2 = 1jZ1 = 2g = 14 ; PfZ2 = 2jZ1 = 2g = 12 :Tegy�uk fel, hogy a l�an
ot a sta
ion�arius eloszl�asb�ol ind��tjuk. Legyen tov�abb�a Y1; Y2; : : : f�uggetlen, azonoseloszl�as�u bin�aris val�osz��n}us�egi v�altoz�ok sorozata, ahol P (Yi = 0) = 13 . De�ni�aljuk az X = X1; X2; : : : forr�astaz Xi = 3Zi+2Yi egyenlettel. Mennyi azX forr�as entr�opi�aja felt�eve, hogy Z1; Z2; : : : f�uggetlen Y1; Y2; : : :-t}ol?Feladat 5 Az �abr�an l�athat�o f(x) s}ur}us�egf�uggv�eny}u X val�osz��n}us�egi v�altoz�ot 2 bites egyenletes kvant�al�ovalkvant�aljuk, mely illeszkedik a [�4; 4℄ intervallumra.(a) Sz�amold ki a kvant�al�o pontos �es be
s�ult n�egyzetes torz��t�as�at!(b) Mennyi a kvant�al�o entr�opi�aja?
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